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○令和７年第１０回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時  令和７年１０月２８日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所  防府市文化センター（防府市役所本館８階） 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

委員         古 閑 謙 士 

４ 会議に参与した者 

   教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      松 田 伸 一 

教育総務課長     則 常 弘 和 

学校教育課長     藤 井   学 

生涯学習課長     足 立   衛 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    門 出   知 

学校教育課主幹    桑 田 里 恵 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  飯 田 志津江 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

承認第１７号 専決処分の承認を求めることについて 

           （令和７年度防府市一般会計教育予算（９月補正）について） 

承認第１８号 専決処分の承認を求めることについて（教育委員会人事発令について） 

承認第１９号 専決処分の承認を求めることについて 

（防府市図書館設置及び管理条例施行規則中改正について） 
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    議案第１３号 防府市社会教育委員の委嘱について 

５ その他 

   ・令和６年度主要な施策の成果報告について 

   ・第３次防府市教育振興基本計画（案）に対するパブリックコメント（意見募集)の 

実施について 

   ・第３次防府市図書館サービス振興基本計画（案）に対するパブリックコメント 

（意見募集)の実施について 

・第４次防府市生涯学習推進計画（案）に対するパブリックコメント（意見募集)の 

実施について 

   ・給食への針金状異物の混入について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

午後２時００分開会 

○教育長  それでは改めまして、皆さん、こんにちは。 

 ただいまから、令和７年第１０回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員、田村委員御両名にお願いします。 

 次に、９月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。 

 まず、２番、９月１９日の金曜日、防府市の小中学校合同校長研修会を文化センターで行いま

した。市長の都合がよかったので、最初に出ていただきました。 

 それから、４番、９月２２日の月曜日、国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会の出場選

手の壮行式を行っています。これは、スポーツ協会の会長として行いました。 

 ５番、９月２６日の金曜日、防府市合同家庭教育学級をルルサス多目的ホールで行っておりま

す。福岡県の子育てアドバイザー、熊丸みつ子様に御講演を頂いて、すごくテンポよく、いい講

演をしていただいて、私がにこにこして話を聞いていたら、「その笑顔がいいな」ということで

何回も褒めていただいて、うれしく思いました。「うちの子最高！！子どもたちの幸せのために

今私たちのできることは」ということで、「最後に、何かあったら誰かに話すこと」「自分を大

切にすること」「絶対、死んではいけません」「言葉には魂があるんだよ」とかいうこと等、話

してくださいました。 

 それから、その同日、グリーンアワード２０２５緑化ポスターコンクールの本審査が行われて
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います。 

 ７番、１０月１日の水曜日、教育委員会委員の辞令交付式を行っています。この日は田村先生

に、辞令が渡されています。 

 それから、令和７年１０月の新規採用職員の入所式と教育委員会辞令交付式が行われました。 

 それから、ネーミングライツの看板の除幕式ということで、「キリンレモンスタジアム」と言

っていましたが、今度はダイキョーニシカワというところがネーミングライツを取って、「ダイ

キョーニシカワスクエア」という名前に変わりました。 

 ８番、１０月２日の木曜日、第２回防府市教育支援委員会を行っております。 

 それから、１０番、１０月５日の日曜日、ほうふスポーツフェスタ佐波川ロード記録会、それ

から、第５４回防府市民短歌大会、それから、昼から、高専のロボットコンテスト２０２５中国

地区大会が、ダイキョーニシカワスクエアの体育館で行われました。高専のロボコンというので

テレビでよくありますが、それの中国地区大会になりますね。私、ずっと見ていたのですが、は

らはら、どきどきの部分があって、非常に楽しかったです。機械を何回も使っているうちに、途

中で止まるんですね。ビスが落っこちたりして、それをうまく、待っている間に、直したり何だ

りしながら、高専がすごくいいのを作っていました。 

 それから、１１番、１０月６日の月曜日、第３回第３次防府市教育振興基本計画の策定委員会

を行っています。パブコメに出す計画案が、ある程度出来上がったものです。 

 １２番、１０月７日の火曜日、防府市小学校給食等調理等一部業務委託業者選定委員会を行っ

ております。入札に参加できるかどうかというあたりの選定をしました。 

 １４番、１０月１２日の日曜日、スポーツ行事が防府市の弓道大会、それから、山頭火ふるさ

と館の書道コンクールの表彰式、花神子社参式の出発式がアスピラートでありましたので、出席

しております。 

 それから、その日に、世界の巨匠エリアフ・インバル＆台北市立交響楽団の防府特別講演とい

うことで、三友サルビアホールで行われました。 

 １７番、１０月１５日の水曜日、第３回第３次図書館サービス振興基本計画策定協議会、これ

もパブコメに出す前の計画案が、かなり出来上がっているところでございます。 

 １８番、１０月１６日の木曜日、令和７年度山口県市教育委員会協議会研修会が山陽小野田市

で行われました。田村委員と一緒に行ってまいりました。来年、この大会が、防府市でこの時期

にあるみたいなので、また今から１年かけて準備をして参ろうと思います。 

 それから、１９番、１０月１７日の金曜日に、防府市のＰＴＡ連合会との教育懇談会を、いち

はなで行っています。懇親会の前に懇談会で、「睡眠について」を小グループに分かれて話合い

をしております。 
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 ２０番、１０月１９日の日曜日、防府図書館まつりを行っています。それから、スポーツフェ

スタも行っています。 

 ２２番、１０月２１日の火曜日に、社会教育委員の会議があって、２年間の研究成果報告書を

受け取りました。 

 ２３番、１０月２４日の金曜日、防府市人権学習推進市民会議講演会、アスピラートで、日本

ファーストエイドソサェティの岡野谷純さんという方が「“助けて”と言えるまちに─災害と人

権を考える─」というテーマで、避難所における人権、いろんな次の災害に備える意味でという

ことでお話を伺いました。 

 ２４番、１０月２６日の日曜日、塩田まつりが三田尻の塩田産業記念公園で、それから、牟礼

公民館・消防署東部出張所の竣工式が行われています。 

 その下のスーパーダンス競技大会というのは、全九州のソーシャルダンスというか本格的なダ

ンスの大会が、毎年、ダイキョーニシカワスクエアの体育館で行われています。 

 それから、ここには書いていないのですが、全日本吹奏楽コンクールで、先々週、中学校の部

で、桑の華ウインドアンサンブルが全日本で金賞、そして、この前の週末に小学校の部で、松崎

小学校が全日本で金賞ということで、今、横断幕も準備をして、市庁舎に出そうということであ

ります。全日本で金賞ということは、全国大会で、本当に優勝もしくは上位、ほぼ決勝戦に上が

ったぐらいのすごいことです。 

 それから、体育祭・運動会については、春・秋に分かれて行われたものですが、９月２７日に

中学校があって、あと１０月５日で、残り全部を行っております。 

 それから、次のページですが、２学期の学校訪問が始まっております。ここに記載してあるよ

うに学校訪問に行ってまいりました。 

 それから、議会の議案ですが、９月３０日の本会議の中で補正予算のことが出ましたが、これ

は付議事件の中で御説明をします。 

 何か御質問がありましたらお願いします。よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、続きまして、付議事件について御協議いただきます。 

 承認第１７号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。教育部次長。 

○教育部次長  では、議案書のほうになります。 

 承認第１７号「専決処分の承認を求めることについて」御説明申し上げます。 

 議案書１ページをお願いいたします。 

 本案は、令和７年度防府市一般会計教育予算（９月補正）について専決処分いたしましたので、
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これを報告し承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により臨時に代

理いたしましたので、同条第２項の規定により本案を提出するものでございます。 

 内容につきましては、２ページをお願いいたします。 

 補正予算の内容を掲載しております。 

 下段の歳出、「補正内容」の欄にございますように、防災危機管理体制整備事業（実施設計委

託料）として１億８００万円を計上しております。 

 内容につきましては、これは災害とも言える猛暑が続く中で、こどもたちの学習・生活の場で

あり、災害時には避難所ともなる、小中学校の体育館へ空調設備を導入するため、来年度からの

整備に必要な設計を行う経費を計上するものでございます。 

 なお、財源といたしましては、上段の歳入にありますように、前年度からの繰越金を全額、歳

入予算として計上しております。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○教育長  説明が終わりました。御質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１７号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１７号は原案のとおり承認いたします。 

 続きまして、承認第１８号「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。 

 補足説明をお願いします。教育部長。 

○教育部長  それでは、承認第１８号について補足説明をいたします。 

 議案書は５ページとなります。 

 このたびの人事異動につきましては、９月２４日に内示がございまして、９月３０日及び

１０月１日付で発令されたものでございます。 

 防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項によりまして、教育長が教育委員会権限に属

する教育事務を臨時に代理したものでございます。 

 なお、発令内容につきましては、次のページ、議案書の６ページから７ページを御覧ください。 

 内容といたしまして、最初のお二人ですが、９月３０日付で、学校教育課学校給食管理室の市

川さんと中村さんのお二人が市長部局へ出向し、退職をされております。 

 次に、１０月１日付でございます。 

 最初の岡村さんが、福祉部生活支援課から学校教育課学校給食管理室に配属されております。 
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 次のお二人は出向でございます。 

 まず、瀬下さんが、教育総務課から総務部の収納課へ異動されました。それから、大方さんが、

生涯学習課から土木都市建設部の都市計画課へ異動されております。 

 それから、残りの４人は教育委員会へ異動となった４人でございます。 

 まず、田中さんが、総務部課税課から教育総務課に配属されました。それから次に、佐藤さん

が、総務部課税課から学校教育課学校給食管理室へ配属されました。次に、上村さんが、総務部

収納課から生涯学習課へ配属されました。最後に、井上さんは１０月の新規採用職員で、生涯学

習課へ配属となっております。 

 説明は以上でございます。 

○教育長  説明が終わりました。御質問等ございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１８号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１８号は原案のとおり承認いたします。 

 続きまして、承認第１９号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。補足説

明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長  それでは、承認第１９号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げま

す。 

 議案書９ページをお願いします。 

 本案につきましては、防府市図書館設置及び管理条例施行規則の一部を改正し、１０月２６日

付で施行いたしましたので、これを報告し承認を求めるものでございます。 

 提案理由としましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により、臨時

に代理しましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の１０ページ、１１ページに、さらに、参考資料として新旧対照

表を１２ページにお示しをさせていただいております。 

 そのお示しさせていただいているとおり、牟礼地域文庫の位置を「大字江泊１８０２番地の

１」から「牟礼柳３４番１号」に改めるものでございます。 

 なお、これにつきましては、８月の定例会において議案第１０号で議決を頂きました、防府市

公民館設置及び管理条例中改正での防府市牟礼公民館の建て替えに伴う位置の変更に関連するも

のでございます。 

 説明は以上となります。よろしくお願いします。 
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○教育長  説明が終わりました。 

 これは、公民館の中の地域文庫のことで、その公民館の住所が変わったということですね。 

○教育総務課長  はい。 

○教育長  何か皆さん、御質問はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１９号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１９号は原案のとおり承認いたします。 

 続きまして、議案第１３号防府市社会教育委員の委嘱についてを議題といたします。補足説明

をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  それでは、議案書１３ページをお願いいたします。 

 議案第１３号防府市社会教育委員の委嘱について御説明申し上げます。 

 本案は、防府市社会教育委員の任期満了に伴い、社会教育法第１５条第２項、並びに防府市社

会教育委員の定数並びに任期に関する条例第１条及び第２条の規定に基づき、委嘱をしようとす

るものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第１条第１項第７号の規定に

より提案するものでございます。 

 委嘱する委員につきましては、議案書の１４ページ及び１５ページにお示ししております。 

 委員の人数は１７名でございます。 

 任期につきましては、令和７年１１月１日から令和９年１０月３１日までとなっております。 

 また、委嘱する委員の人数につきましては、議案書の１６ページを御確認いただければと思い

ます。 

 防府市社会教育委員の定数及び任期に関する条例を抜粋しております。 

 今回、委嘱する委員全体の人数及び各号に定める各号の人数は、規定以内となっております。 

 なお、公募の手続により決定した委員につきましては、２名の方から公募があり、選定委員会

により２名の方を決定しております。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  説明が終わりました。質問等ございませんか。 

 これ、１７名の方ですけれど、今回、新たになられた方はどなたになりますか。 

○生涯学習課長  今回、８名の方になります。 

 まず、表の一番右側の中村さん、小幡さん、３つ飛びまして島田さん、また３つ飛びまして片
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山さん、それから、次のページ１５ページの、一番右側の今坂さん、１個飛びまして村田さん、

１個また飛びまして岡田さん、田村さんが、新たな委員となっております。 

○教育長  ありがとうございます。先日、報告書を頂いたときに、長くやっていただいた方には感

謝のお礼を言ったのですが、これだけ新しい方がまた入ってこられたということで、１１月１日

から９年の１０月３１日まで２年間の任期があるということですね。 

 何か御質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第１３号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、議案第１３号は原案のとおり承認いたします。 

 続いて、その他の事項に入ります。 

 令和６年度主要な施策の成果報告について説明をお願いします。教育部次長。 

○教育部次長  それでは、事前に資料でお送りいたしました、令和６年度主要な施策の成果報告書

（教育委員会関係抜粋）という冊子を御覧ください。 

 令和６年度の決算の認定につきましては、去る９月２４日、市議会の決算特別委員会において

審議がございました。 

 委員会には、教育長以下、各課長・主幹が出席し、教育委員会関係の決算状況について、令和

６年度主要な施策の成果報告書により概要説明を行った後、委員からの質疑を受けました。 

 決算特別委員会の委員からは、事業の成果や今後の課題についての質疑や、事業に対する要望

事項などの御意見がございました。 

 質疑の内容につきまして、抜粋して御説明をいたします。 

 では、資料２９１ページをお願いいたします。 

 個のニーズに応じた教育支援事業でございます。 

 「学校支援員派遣事業について、どのように配置を決めているのか、また、学校から学校支援

員が足りていないという声が出ていないか」という質疑に対し、「限られた人数を学校の規模等

に応じて配置しており、時折、現場から足らないという声を聞くことはございます」と答弁して

おります。これに対し、「学校の需要は増えているのではないかと思うので、しっかり取り組ん

でほしい」と要望がございました。 

 次に、３０７ページをお願いいたします。 

 防災機能強化事業でございます。 

 「屋内運動場の体育器具や照明設備の落下防止工事について、今後どのくらいかかるのか」と
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の質疑に対し、「小学校２校、中学校５校が残っており、５年程度はかかる見込みです」と答弁

しております。これに対し「計画的にしっかり進めてほしい」との要望がございました。 

 次に、３３１ページをお願いいたします。 

 文化福祉会館管理業務では、「文化福祉会館を解体したので、来年度からはこの事業はなくな

るのか。その場合、この事業の財源は次年度以降に教育委員会の財源となるのか」との質疑に対

し、「解体工事は７年度で終了したため、次年度以降は文化福祉会館管理業務の事業費はゼロと

なりますが、予算は市全体で考えており、教育委員会が財源として使えるものではございませ

ん」と答弁しております。 

 次に、３４１ページをお願いします。 

 下段の学校給食公会計事業では、「給食材料費について、当初予算が５億９，０００万円、決

算は５億５，０００万円と差額が大きいが、その理由は」との質疑に対して、「予算は、物価高

騰などにも十分対応できるように見積もっており、結果として残額が大きくなったものです」と

答弁しています。 

 また、別の委員から「米価も高騰したが、年度途中で見直しを行っているのか。保護者だけで

なく生産者の負担も考慮すべき」との質疑があり、「献立や食材の工夫で調整しています。米価

の高騰については関係課とも調整して対応しています」と答弁しています。 

 さらに、また別の議員から、「公会計となって、学校の先生の状況はどうか。先生がこどもの

状況を知る機会が減ったのではないかと思うが、滞納の状況は」との質疑があり、「徴収業務が

なくなったことで、先生方の負担は軽減されたと考えております。市が徴収することになり滞納

額は１０倍に増えており、現在、滞納対策を検討しているところです」と答弁しております。 

 このたびの決算特別委員会では、６名の委員から１６の事業について質疑がございました。特

段の指摘事項はなく、９月３０日、市議会本会議最終日におきまして、決算認定されたところで

ございます。 

 説明は以上でございます。 

○教育長  説明が終わりました。質問等ございませんか。いいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  では、続きまして、第３次防府市教育振興基本計画（案）に対するパブリックコメント

の実施について及び第３次防府市図書館サービス振興基本計画（案）に対するパブリックコメン

トの実施について、一括して説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長  それでは、防府市教育振興基本計画、防府市図書館サービス振興基本計画に対す

るパブリックコメントの実施について、一括して御説明を申し上げます。 

 前回の定例会において、計画の概要及びスケジュールについて説明をさせていただきました。
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その後、１０月６日に議会説明、また、教育振興基本計画は１０月８日に、そして、図書館サー

ビス振興基本計画は１０月１５日に外部委員の会議での説明を行い、その中での御意見等も踏ま

えたパブリックコメント（案）を、今回お示しをさせていただいております。 

 前回お示しさせていただいた素案からの主な変更箇所としては、両計画とも、別添の資料にま

とめさせていただいているとおりになります。 

 内容を大きく変えるものではなくて、表現とか、外部委員さんや議員さんから意見を頂いたも

のについて、追加や修正をさせていただいております。 

 今後この計画（案）でパブリックコメントを、１１月２５日から１２月２４日までの間で実施

することとしております。実施に当たりましては、概要版も加えて公表することとしております。 

 図書館については、概要版が、ちょっとボリュームがありますので、また見直して、もっと、

ぎゅっとまとめて公表したいと考えております。 

 なお、最終的な本委員会での議決につきましては、来年の３月の定例会でお願いをしたいと考

えておりますので、よろしくお願いします。説明につきましては以上でございます。 

○教育長  説明が終わりました。御質問等ございませんか。 

 今からパブリックコメントを出してから、完全にできてから最後にこの委員会で承認というこ

とですね。 

○教育総務課長  そうですね、はい。 

○教育長  それでは、続きまして、第４次防府市生涯学習推進計画（案）に対するパブリックコメ

ントの実施について説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  私ども、第４次防府市生涯学習推進計画につきましては、先ほど総務課のほうか

らもございましたが、防府市教育委員会振興基本計画、こちらと同様にパブリックコメントを行

うこととしております。 

 このたび、素案を皆様にもお見せさせていただきまして、また、議員の方、それから、生涯学

習推進会議の各委員の方にも御意見を頂戴いたしました。 

 その結果、このたび、別紙資料というような形でつけさせていただいておりますが、主なもの

を説明させていただきます。 

 まず、生涯学習都市宣言を行った経緯について、こちらも第３次の計画では記載があったこと

もあり、ちゃんと記載、追加したほうがいいのではないかという御意見がございましたので、生

涯学習推進計画の生涯学習都市宣言に記載をさせていただいております。 

 また、第４次防府市生涯学習推進計画における「防府らしさ」の記載が必要ではないかという

ことですので、一番最初の項のところになります、皆様にお示しさせていただいているものの

３枚目になりますが、「計画の策定にあたって」というところで、上段になってまいります。
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「防府市は、古くから周防の国の国府として栄え、日本最初の天満宮である防府天満宮の門前町

として発展した歴史と文化のあるまちです。」というような形で、防府市の特色、また、「教育

のまち日本一」を目指して進んでいますということも記載をさせていただいております。こちら

を１ページ目に示させていただきました。 

 なお、概要版というような形で資料をお配りさせていただいていますが、簡単な、こういった

概要版も併せて配付をしようと考えております。 

 生涯学習推進計画については以上でございます。 

○教育長  説明が終わりました。御質問等ありますか。 

 ちょうど今年が計画策定の年になって、総合計画と、教育振興基本計画と、図書館サービス振

興基本計画、そして、生涯学習推進計画ということで、ずっと４月以降、計画づくりに皆、追わ

れて、一応ここまで出来上がって、これからパブリックコメントで意見をいろいろ頂いて、完成

に持っていくという流れになっております。 

 出てきた意見に対しては、またこちらのほうでつくりますので、そのときにも、またよろしく

お願いします。 

 よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、続きまして、「給食への針金状異物の混入について」説明をお願いします。

学校給食管理室長。 

○学校給食管理室長  給食異物混入事故について御報告させていただきます。 

 発生当初のことになりますが、報道資料をお配りしております。 

 １０月２２日に西浦小学校において、米飯納入業者が納入した給食の御飯の中に、長さ５ミリ

程度の針金状の異物が混入していたため、御飯の喫食を中止いたしました。当日、同米飯納入業

者が納入した西浦小学校以外の８校には、直ちに喫食中止の連絡をいたしました。御飯を喫食し

た児童及び教職員から、健康被害の報告はございませんでした。 

 原因調査の結果、混入した異物は炊飯窯の一部で、アルミ鋳物であることが判明し、混入経路

として、炊飯窯の側面に傷が発生し、その一部が製造工程の中で剥がれ落ちて混入した可能性が

高いことが分かりましたので、全ての炊飯窯の補修を業者に行わせました。 

 なお、６月にも同業者による同様の事故が発生しております。この際は、同じ炊飯窯が原因で

はあるのですが、蓋が原因とのことで、蓋の補修・メンテナンスを指示しておりました。 

 炊飯窯の蓋も含めた材質であるアルミ鋳物が、性質上、接触等により金属の剥がれ、バリのよ

うなものが発生しやすいとのことで、日常的にメンテナンスをしっかり行うことにより、剥がれ

等のリスクの低減につながるということを、メーカーからお聞きをしております。 
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 よって、今後同じ事故が起こらないように、米飯納入業者に対して適切な調理器具のメンテナ

ンス及び使用前後の調理機器のチェックの徹底を改めて指導しております。 

 給食調理における安全管理・異物購入防止対策の徹底を図り、再発防止に努めてまいります。 

 以上です。 

○教育長  説明が終わりました。何か御質問等はございますか。お願いします。 

○田村委員  前回と同じ業者っていうことですかね。その会社が使う器具が古いんでしょうか。 

○学校給食管理室長  米飯の窯自体はそんなに古くはないんですけれども、ただ、性質上、接触と

かでバリが発生しやすいと。 

 これは、今、新しいものに買い換えられる、ということも検討されているようですけれども、

新しくてもどうしても、劣化というか、経年するに当たってバリが発生しやすくなるということ

なので、とにかく、日頃、使用前後のメンテナンス、もし、バリのようなものが発生していれば、

それを発見次第、磨くとかそういったことで、かなりリスクが軽減されるっていうのを聞いてい

ますので、それを改めて今回、指示をさせていただきました。 

○田村委員  メンテナンスを繰り返して行うということを、市から指導されたということですね。 

○学校給食管理室長  はい、さようでございます。 

○田村委員  防府市の業者さんも、そんなにもうかってはいないと思うんで、なかなか無理に言う

ようになるのかなと思いながら、こどもたちの安全のために頑張っていただきたいと思います。

ありがとうございます。 

○教育長  ほかに何かありますか。 

 「対応」の一番下のポツで、１０月２３日以降の給食、それから、今週に入っての様子あたり

を教えてください。 

○学校給食管理室長  ２２日当日も前回と同様、「救給カレー」っていう御飯とカレーが一緒にな

ったものを、学校給食管理室の備蓄から、必要な学校には配付をしております。 

 次の日に、木曜日については、その米飯の納入業者から、パンであれば代替として提供いただ

けるということでしたので、パンを提供していただきました。金曜日は、他市の業者さんから御

飯を提供していただくことができましたので、御飯を提供しました。それで、金曜日に原因の究

明と対応ができて、安全性の確認ができましたので、月曜日から通常どおりの給食御飯の提供を

再開しております。 

○教育長  通常どおりに戻っているということですね。 

○学校給食管理室長  はい。 

○教育長  分かりました。 

 何か質問等ございますか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、ほかに何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  ないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたします。お疲れさまでした。 

午後２時３６分閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   
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